



干在实处 走在前列

嘉鱼加快经济强县建设步伐



本报讯 特约记者嘉轩报道:24日,从嘉鱼县传来喜讯,该县继1月14日被住建部正式授予“国家园林县城”后,又荣获“国家卫生县城”奖牌,至此,该县自2012年以来,已连创“全国文明县城”、“国家卫生县城”、“国家园林县城”。

潘家湾镇 打造区域中心

本报讯 通讯员王婷婷、罗阳春报道:近日,笔者从潘家湾镇三级干部会上获悉,该镇将抢抓长江经济带开放开发、武汉新港和咸嘉临港新城建设机遇,着力打造区域经济发展中心。

今年,该镇结合“四化同步”的目标要求,计划新引进规模企业10家,新增规模企业10家,实现工农业生产总产值增加17%,固定资产投资增幅30%以上,工业增加值增长20%,财政收入达到2亿元,农民人均纯收入达到1.3万元,努力将潘家湾镇打造成为区域中心和全市镇级“门户城市”。

新街镇 加快“四区建设”

本报讯 通讯员刘蒙报道:近日,笔者从嘉鱼县新街镇获悉,该镇将紧密围绕“工业兴镇、商贸活镇、农业强镇、交通重镇”四大战略,加快推进精细蔬菜示范区、城市功能配套区、临江物流聚集区和城乡统筹示范区“四区建设”。

在加快新街工业园建设方面,该镇将尽心竭力抓好招商引资,重点引进商贸、物流、农产品深加工项目,努力实现工农业生产总产值增长17.54%,达到28.75亿元;力争规模企业增加到16家,规模企业增加值增长10.2%,达到3.85亿元;固定资产投资达到10亿元;农民人均纯收入达到12000元。

簰洲湾镇 建设“五个簰洲”

本报讯 通讯员魏明丽、孙跃峰报道:日前召开的簰洲湾镇三级干部会提出,今年该镇将围绕工业做强、农业做优、平安做实、惠民做好的发展目标,全力推动产业簰洲、水利簰洲、小康簰洲、和谐簰洲、幸福簰洲建设。

该镇确立的经济社会发展“三增三降三确保”总目标是:工业增加值达到8.7亿元,增长18%;国地两税收入达到1750万元,增长29.5%;农民人均纯收入达到12305元,增长1605元。同时,计划生育性别比下降5个百分点,机关招待和非生产性支出下降15%,综合能耗降5%。确保全年无越级集体上访;确保无重大安全生产和治安事件;确保实现工业经济“323”目标。

高铁岭镇 弘扬德孝文化

本报讯 通讯员陈琳、郭袁报道:18日上午,随着一阵鞭炮声地响起,高铁岭镇组织彩船队来到石泉村,用喜闻乐见的歌舞传颂着本镇先进典型和“四好家庭”的感人事迹。

为深化高铁岭镇“四好家庭”建设,弘扬德孝等优秀传统文化,去年底,该镇通过宣传发动,基层推荐和公开评选,共评选出舒祖城等4户“四好家庭”和向尤发等2位“感动高铁人物”,以集中展示勤劳勇敢、正直善良的高铁人民形象,以身边人感动身边人、带动身边人,促使传统美德代代传承,推进精神文明建设。



城”、“全国平安建设先进县城”4块“国字号”牌子。

这是该县团结带领全县党员群众,弘扬“自我加压、敢于拼搏”的挑战精神,吃苦耐劳、不计得失的奉献精神,众志成城、合力攻坚的协作精神,雷厉风行、坚韧不拔的实干精神”取得的发展成果。

为全面推进“建设湖北经济强县、打造长江临港新城”的发展目标,今年,该县将以改革创新为动力,重点把握好“五个关系”,确保“五个走在前列”,

即:把握好统筹兼顾、整体推进不放松和咬定目标、突出重点不动摇的关系,把握好坚持全面深化改革和抓住抓好改革机遇的关系,把握好敢于担当和善于担当的关系,把握好依靠群众、关心群众和教育群众、团结群众的关系,把握好好干部难当和争当好干部的关系;在沿江发展临江崛起上走在前列,在四化同步、城乡统筹上走在前列,在民生事业社会发展上走在前列,在深化改革激发活力上走在前列,在践行群众路线教育实践活动中走在前列。

该县今年提出的发展目标是:按照“两突破两领先两增长两下降”的要求,力争全县经济总量突破200亿元,规模企业突破200家;地方公共财政预算收入、全社会固定资产投资增幅位居全市领先位置,分别达到8.7亿元、200亿元;城镇居民人均可支配收入达22635元,增长12%,农民人均纯收入达11755元,增长12%;万元GDP综合能耗下降3.5%,单位GDP地耗下降7.5%,发展质量明显好于、民生改善明显快于、环境污染防治指数明显低于全市平均水平。

凝聚服务发展正能量

嘉鱼启动集中学习月活动

本报讯 特约记者江开群、通讯员魏明丽报道:“习总书记讲话语言朴实、形象生动,他提出打铁还需自身硬,‘老虎’、‘苍蝇’一起打,都是很形象的比喻……”25日晚,嘉鱼县委中心学习组齐聚一堂,聆听省委党校教授任大立关于习近平总书记执政风格和执政理念的精彩讲解。

为增强教育实践活动集中学习的针对性和实效性,该县决定在全县开

展集中学习月活动。学习内容包括:习总书记系列重要讲话精神、做好新形势下群众工作的要求和方法、群众路线教育正反典型案例、深化改革和当前宏观经济形势以及先进典型经验交流等。

该县要求从本月25日至3月15日,每隔3到5天就安排一课。要求全体干部要从向老师学变为向群众、向实际学,要深入群众,到一线去调研了

解情况,写出有“乡土”味的调研文章,为服务经济社会发展作贡献。

“做好我县宣传思想工作,就要努力增强理论武装的渗透力、新闻宣传的传播力、网络舆情的掌控力、先进文化的影响力、文明建设的引领力和宣传队伍的执行力,在‘六力’上下功夫。”当晚的学习交流中,该县县委常委、宣传部部长李德炳对如何做好下一步宣传工作,谈了自己的学习体会。



26日,在嘉鱼县潘家湾镇老冯农技农资服务店,村民正在选购玉米、冬瓜、南瓜等蔬菜种子。

近期,随着气温提升,该镇掀起了一股买种育苗热。至目前,全镇3万亩蔬菜地,已有80%的地块完成了育苗。 通讯员 杨思远 马婷 摄

选购育苗种子

嘉鱼做大做强财政“蛋糕”

力争公共财政预算收入达到8.8亿元

本报讯 通讯员陈涵报道:近日,笔者从嘉鱼县2014年度财政工作会议获悉,今年该县计划完成公共财政预算收入8.8亿元,较上年增长19.6%。

为了实现这个目标,该县将围绕“依法理财、建设法治财政,培植财源、建设富强财政,改革创新、建设活

力财政,凝心聚神、建设合力财政,整风肃纪、建设廉洁财政”为目标,依法组织财税收入,做大财政蛋糕;从严从紧编制预算,切实控制“三公”经费和行政运行成本,保障和改善民生,分好财政蛋糕;遵循预算管理规程执行预算,建立现代财政管理制度;坚持提高财政管理绩效,实现财政收支平

衡。 截至目前,该县财政局已先后向上争取中央预算内投资、中央专项资金、中央以奖代补资金和省专项资金共3.15亿元,争取县域经济调度资金、农产品加工园区发展资金和幕阜山重大产业发展基金2.17亿元,为培植财源奠定了基础。

嘉鱼推进畜禽产业发展

拥有专业合作社26家,带动从业农户2000余户

本报讯 通讯员魏明丽、周崇农报道:“是专业合作社让我们走上了共同致富之路。”近日,嘉鱼县官桥镇恒康畜牧专业合作社负责人骆传琼告诉笔者,成立于2011年的该合作社,拥有社员35人,年出栏生猪1万头,年创产值2000余万元。

为积极培育和扶持多种形式的畜禽专业合作组织发展,近年来,该县畜牧兽医局及各镇畜牧兽医中心,积极引导规模养殖户带动周边农户

组建专业合作组织,通过实行统一提供饲料、兽药、疫病防治、养殖技术和市场信息等一对一的跟踪服务,共同寻找市场,形成利益共同体,激发农民的养殖积极性。

截至去年底,该县已成立畜禽专业合作组织26家,年实现畜牧业产值达4.6亿元,形成了以瑞佳养鸡专业合作社、高家岭养猪专业合作社等为代表的一批较成熟专业合作组织,其中,养猪专业合作社13家、养鸡合作

社10家、养羊合作社2家、养猪协会1家,囊括了猪、鸡、羊等多种类型畜禽养殖。“自2009年诞生第一家畜禽专业合作社后,该县畜禽专业合作组织的年产值,已占到了全县畜牧业总产值的70%。”该县畜牧兽医局负责人说,目前,该县畜禽专业合作组织在拥有600多名社员的基础上,又吸引337户规模养殖户加盟,带动从业农户达到2000余户。

嘉鱼打造15分钟卫生服务圈

10万社区居民看病“不出门”

本报讯 通讯员熊铁山报道:“女儿感冒了,带她来这边输液,从家到社区卫生服务站,大概五分钟就走到了。”2月21日,在嘉鱼县茶庵社区卫生服务站,社区居民王梅对这里的服务与价格都很满意。

该服务站只是该县加快社区卫生服务建设、造福群众的一个缩影。

目前,该县拥有社区卫生服务中心1所、社区卫生服务站5所,覆盖全县8个社区,10多万人,覆盖率达到100%,已形成了15分钟“社区卫生服务圈”,基本实现了“小病不出社区”。

据该县卫生局相关负责人介绍,社区卫生服务站之所以

能把小病患者留在社区,一方面是社区卫生服务站的就医环境好了,更为重要的是,社区卫生服务队伍整体素质有了明显提高。

为提高社区卫生服务人员素质,近年来,该县在对社区医师和护士通过远程教育进行培训的同时,还请市、县各大医院专家分期、分批对社区医生、护士和管理人员进行岗位规范化技能培训。并通过建立上级综合医院定点帮扶社区卫生服务机构制度,督促市、县级综合医院从业务指导、临床带教等方面,给予社区卫生服务机构支援和支持,使社区卫生服务机构上了一个新台阶。

嘉鱼探索“双联双管”机制

800名流动党员离乡不离“家”

本报讯 通讯员魏明丽、孙金龙报道:“虽然常年在广东东莞务工,但家乡的党组织一直把我纳入教育对象,激励我在新的岗位起模范带头作用,使我有了离乡不离‘家’的责任感。”23日,家住嘉鱼县高铁岭镇新庄村的农村党员孙飞,收到村委会干部送来的十八届三中全会学习资料后高兴地说,虽然他已是嘉鱼县驻东莞市流动党员支部的一员,没想到户籍所在的村党组织也将其纳入教育对象。

为了解决像孙飞一样外出务工流动党员无法过组织生活的问题,近年来,该县党组织在积极帮助异地流动党员“安家”的同时,积极探索城乡一体的流动党员“双联双管”动态管理机制,解决流动党员“无人管”和与党组织“断线”的问题,实现离乡不离“家”、离乡不离“责”的管理。

所谓“双联双管”机制,即是对外出流动党员,按照“驻地相邻、行业相近、便于管理”的原则,在异地建立联合党组织或流动党员党组织,对流入就业党员,及时将其组织关系转入就业单位或就业地党组织,实现流出地和流入地的双向管理。

按照这一模式,目前,该县已有800多名流动党员被纳入“双联双管”服务体系,他们在接受嘉鱼驻异地流动党组织和流动党员工作地基层党组织,或企业党组织管理的同时,其户籍所在地的基层党组织,也分别为每一名流出党员明确一名联系责任人,每季度与他们联络一次,掌握他们的思想动态和工作生活情况,并向流入或流出地党组织反馈,使流动党员始终聚集在党组织的“大家庭”中。

官桥镇积极发展特色农业

32户返乡农民搅热一方经济

本报讯 通讯员吕新林、孙日成、陈松柏报道:山顶鸡猪满圈,山腰果树遍布,山脚鱼鸭“同游”……这是笔者近日在嘉鱼县官桥镇梅山村看到的一幅特色农业新景象。

近几年,该镇围绕新型农业发展战略,坚持用工业的理念、产业的思维、市场的办法,合理调整农业产业结构,发展市场高效农业,吸引了一大批返乡农民工回家创业,领办起一批示范性的产业园,成为搅活农村经济的创业明星。

在廖家桥村推出500亩鱼塘养鱼创高效示范园;在沿湖的阴山村建成1300亩集苗木花卉、果木、旅游、娱乐、饮食、观光、垂钓

于一体的产业科普园;在规模化发展油茶产业的基础上,结合新农村建设和市场需求,鼓励农民培植风景树,从而使农民陈腐的农业观念得到更新,种植理念发生根本性变化。

在广东务工多年的跑马岭村村民李建新,2008年3月回到家乡后,用务工积蓄的200万元资金,建造起一个占地1.5万平米的现代化养猪场,并租赁周边村组的100多亩鱼塘,走上了猪鱼配套养殖之路,年创产值近100万元以上。

截至目前,仅在镇工商部门登记领办“农民专业合作社”返乡农户就达到32家,发展种养面积1300多亩。



19日,嘉鱼县渔政局工作人员在长江嘉鱼段开展安全生产巡逻检查。

近年来,该局通过建立渔业安全生产通讯网络体系,及时掌握渔业安全生产状况,指导渔民做好恶劣气候下安全防范,使全县渔业安全实现提档升级,被评为2013年度“全国平安渔业示范县”。

通讯员 雷平 王恭全 摄